

布告栏

儿童节去园博园
公交增百余班次

“六一”儿童节即将到来,为方便市民带孩子到园博园游玩,济南公交五分公司六队,新增百余班次。市民去往园博园,可乘坐以下路线公交车:22路由营市街6:50发首班车,19:55发末班车;K302路6:00由泺口汽车站发首班车,19:00发末班车;K301路6:00由章丘发首班车,19:00发末班车。

(陈伟 王建)

工商重点检查
四类儿童商品

“六一”儿童节即将到来,为维护市场秩序,近日济南市工商局启动流通领域儿童用品质量专项整治。本次整治以市内各大商场、超市、经营业户和批发市场为重点区域,集中检查儿童服装、玩具、童车、安全座椅四大类儿童商品。

(陈玮 王冰 杜陶羽)

马虎乘客快认领
煮蛋器、数码相机

26日,131路驾驶员毕彦民捡到一个棕色手提袋,内有煮蛋器一台、奶粉一盒、婴儿服饰一套;驾驶员赵森捡到一个白色手提塑料袋,内有两本导游资格证。请失主到车队认领,联系电话61361390。近日,K90路驾驶员周伟莉捡到一套事业单位考试面试材料;驾驶员崔怡捡到一部三星数码相机;驾驶员李萍捡到一台液晶显示器。请失主到车队认领,联系电话85763037。(孟燕)

“明湖印象”活动
向市民征集好主意

27日,由大明湖街道办事处主办的“明湖印象”系列文化活动在明湖居启动。本次活动以“挖掘老城文化,展现明湖印象”为主题,通过“明湖印象”系列文化活动进一步展示和发展济南老城区特有的文化风貌和内涵,市民可通过微博建言献策。

(修从涛 刘永飞)

堤口果品市场
举办农产品推介会

26日,济南堤口果品市场举办了都乐(青岛)济南农产品推介会,双方将共同致力于健康果品理念的推广和产品的批发,将为省城消费者提供更多优质平价、新鲜美味的品牌果品。(建兴)

捐资10万元建5所
留守儿童工作站

“六一”儿童节来临之际,省城将新建5所留守儿童工作站,为留守儿童的生活、学习和心理健康提供帮助。25日,曲姿健康瘦身连锁机构成立十周年感恩庆典晚会上,该机构负责人表示,将捐资10万元联合省市妇联专项用于此项工作的开展。(孔飞)

济南市场暂未发现甲醛超标凉席

在售凉席多未标甲醛含量

本报5月27日讯(记者 苑菲菲)日前,北京市工商局公布了13种甲醛超标凉席。记者近日探访济南市场,暂未发现被曝光的不合格凉席在售,但不少在售廉价凉席原材料不明确,标签上多不标注甲醛含量。

北京市工商局日前公布了流通领域商品质量检测情况,远梦家纺、浙江双枪等13家企业生产的凉席,都出现了凉席面或织物面甲醛超标及染色部位脱色的问题。凉席中的超标

甲醛,会散发到空气中造成室内空气污染,影响人体健康。

近日,记者探访大润发、银座、华联等多家大型超市发现,凉席已经被摆在显著的位置进行促销,生产厂家多是济南、聊城、上海、宁波等地。虽然有被曝光的远梦家纺生产的产品在售,但并未发现那款不合格的低碳御藤席。

据悉,目前凉席产品主要执行国家标准《竹编织品》和林业标准《竹

席》。根据国家标准规定,竹凉席中的甲醛含量不应大于75mg/kg。竹凉席产品还必须符合《国家纺织产品基本安全技术规范》B类强制性安全技术要求。

记者注意到,不管是超市还是批发市场,在售的凉席标签上都没有标注甲醛含量。消费者在购买凉席的时候,多只是看尺寸是否合适,材质是否凉快,有消费者会问是否掉色,但几乎没人关注甲醛问题。

●实验

廉价竹席
泡水掉色

24日,记者从西市场小商品批发市场购买了两个和凉席同样材质的枕套。据店主介绍,这两个枕套一个是竹制品,一个是藤草制品,均为绿色。对于记者担心的掉色问题,店主保证说,这种颜色都是天然的翠绿色,绝对不会出现掉色问题,可以放心用。

买回后,记者将两个枕套泡入洗脸池中。1个小时后,池中的水颜色变绿。藤草枕套未看出明显变化,但竹制枕套浸泡在水中的一端已经褪色。拿到阳光下可以看到,浸泡在水里的一端已经褪成了黄色,而未浸泡的一端仍是绿色,对比明显。

●链接

如何消除
凉席甲醛

凉席的甲醛是否超标,除了专业检测外,用肉眼很难分辨。业内人士建议,选择凉席最好选购大品牌产品。因双面席使用的黏合剂多,最好避免选择这种凉席,可选购黏合剂使用相对少的三层复合凉席。

在选择凉席时,尽量选择闻起来味道不刺鼻,颜色较浅的。因甲醛可溶于水,买回家后用清水浸泡清洗,然后放在有阳光的通风处晾晒一段时间,让甲醛完全挥发。另外,相比竹席,可以选择更环保和天然的草席。



一家家纺店内各种凉席应有尽有。本报记者 苑菲菲 摄

●提个醒 当心气味大的“三无”凉席

22日,记者在济南老东门和中恒小商品市场发现,在售的不少凉席都是“三无”产品。这些凉席价格高些的被一个简单的透明塑料袋包裹,塑料袋上只简单写着“高档凉席”或“时尚藤席”,而价格便宜的则直接卷起来堆在一起。

据商家介绍,这些凉席主要是竹子、草和藤做的,也有部分双面凉席有一面的材质是聚酯纤维和植物纤维,根据材质和大小不同,价格从20几元到一百多元不等。

老东门一位做了多年家纺生意的店主坦承,目前市场上鲜有纯天然凉席

了,有些带颜色的凉席是染过色的。“做凉席要用黏合剂,用多了可能就会甲醛超标,买回去最好先刷一刷再放太阳底下晒,再用就没事了。”这位店主说,一般甲醛超标的凉席味道都比较重,尤其便宜的凉席更容易如此,在挑选的时候可以通过鼻子闻来选择健康凉席。

道路施工,3条公交临时调线

本报5月27日讯(记者 孟燕 通讯员 赵东云)记者27日从济南市公交总公司获悉,因道路施工部分公交线路无法正常通行。为方便市民出行,16路、48路、133路等3条公交线路将临时调整部分运行路段。

为缓解因道路施工带来的交通压力,结合交通管理部门建议,因山大路施工临时调整至因于路运行的16路公交线路将于5月29日起临时调整至二环东路运行。

16路临时调整后沿二环东路向南、解放路向西至山大路向南恢复原线,临时撤销洪家楼、历城区政府、山大北路西口、花园庄东路、山大南路站点,撤销洪家楼南路、百花公园西门、益寿路临时站点,临时增设省图书馆、百花公园东门、山大南路东口、工业南路西口、甸柳庄、公交总公司、东郊饭店站点。

因西客站片区改造,现133路运行的施工便道由于被雨水浸泡,133路已无法正常通行。为保证乘客的乘车安全,133路将于5月28日起临时调

整部分运行路段。

133路临时调整后沿腊山河西路向南、烟台路向西、齐州路向南,经十路向东,张庄路向北,经六路向东,刘庄路向南至经十路向东恢复原线,临时撤销大饮马小学、营市新村、机场西路拥军站、三十中、鲁鹰汽修厂、刘庄站点,临时设大金新苑、育华中学、大金庄西、润华集团、明星小区、腊山北路站点。

为缓解山大南路和历山东路等路段的交通拥堵,48路公交车将于5月28日起临时调整部分运行路段。

48路临时调整后,沿山大路向北,然后单向沿解放路向西,历山东路向北,山大南路向西,历山路向南,解放路向东至山大路向南恢复原线,临时撤销山大南路、花园庄东路、山大北路北段、黄台南路、花园小区四区、山东工人报社站点和历山东路北段(路西)、解放桥北(路东)、中心医院(路北)临时站点,临时增设历山东路北段(路东)、解放桥北(路西)、中心医院(路南)站点。

物联网技术助力
雅安地震救援

本报5月27日讯 救灾队员集合,现场救援过程、安置点帐篷搭建、救援物资运输情况……救援现场的一幕幕景象,同步显示在民政部紧急救援促进中心陕西中心的大屏幕,以及计算机、手机等各种移动终端上,救援指挥中心能够实时了解、迅速调度。这就是雅安地震发生后,山东物联网企业——济南果壳视界有限公司为抗震救灾工作免费提供的技术服务。

“灾区救援除了资金和物质上的援助之外,更需要专业的救援指导和实时救援指挥,需要技术上对救援工作保驾护航。”济南果壳视界信息科技有限公司总经理傅磊向记者表示,陕西中心的曙光救援队携带果壳视界的设备奔赴灾区,将救援过程实时拍摄下来,果壳视界则将救援的实况推送到救援指挥中心大屏幕及计算机、手机等终端上。

(付霁)

今天气温回升,阵雨今晚再来

本报5月27日讯(记者 孟燕)26日的雨,淅淅沥沥下了一天。到了27日,降雨变成了蒙蒙细雨,下午,雨渐渐停止。同时,伴随着凉风阵阵,27日成为省城近期最为凉爽的一天。

明天加上东北风,让很多市民不得不又套上一件外套。根据济南市气象台的统计,27日的气温一直比较低,气温统计图几乎变成了一条直线,最低温在15℃左右,白天最高温也只有16.5℃。

根据济南市气象台的预报,28日清晨前后将有轻雾,傍晚到夜间将有雷雨或阵雨,雷雨时预计将有7级阵风,提醒市民注意防范。28日白天气温回升较快,最高温将升至28℃左右。

未来几天具体天气预报如下:

28日阴间多云,清晨前后有轻雾,傍晚到夜间有雷雨或阵雨,北风短时南风都是3级,雷雨时阵风7级,清晨最低气温14~16℃,白天最高气

温28℃左右。

29日多云转晴,北风转南风都是3级,最低气温济阳、商河15℃,市区、高新区及其它县(市)区16~18℃,最高气温27℃左右。

30日晴间多云,西南风3~4级,气温在21~31℃。

31日多云转阴,可能有小雨,南风3级,气温下降。

6月1日多云转晴,南风2~3级,气温回升。

四川三大景区
联手泉城揽客

记者27日获悉,芦山地震发生后,由于担心安全问题,来四川旅游的游客降低至少两成。为此,九寨沟、黄龙、青城山-都江堰三家景区的管理部门联手来到泉城揽客,推介旅游景点。(王光霄)